

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Franqueo Concertado

Las columnas navarras prosiguieron su avance en la provincia de Santander y quedaron junto a Cabuérniga después de haber ocupado importantes posiciones

El sentido liberal y el sentido católico de la vida

El liberalismo—no en decadencia, como muchos creen, sino en una nueva fase de evolución—es un sistema completo que comprende soluciones para todos los problemas vitales...

La base común de la política, de la economía y de la sociología liberales consiste en un materialismo esencial que a veces intenta disimularse bajo la capa de cierto idealismo aparente...

El liberalismo es un sistema que prescinde de Dios que niega sus derechos en la sociedad, que pretende relegarle al misterio de los templos o, mejor aún, a lo más recóndito de las conciencias...

Este relegamiento de Dios de la vida social ocasiona una posición falsa ante el problema pavoroso del dolor...

De las cincuenta provincias que tiene España treinta y cinco están en poder del Gobierno del Generalísimo Franco

El dolor es fecundo y la tristeza estéril; el dolor dignifica y la tristeza humilla; por el dolor se va al triunfo...

El dolor es fecundo y la tristeza estéril; el dolor dignifica y la tristeza humilla; por el dolor se va al triunfo...

El dolor es fecundo y la tristeza estéril; el dolor dignifica y la tristeza humilla; por el dolor se va al triunfo...

EL MARQUES DE LOZOYA

Nuestro Caudillo Franco hará una intensa explotación ganadera y forestal, movilizándolo a la histórica tarea de reconstruir la riqueza patria

De las cincuenta provincias que tiene España treinta y cinco están en poder del Gobierno del Generalísimo Franco

Una estadística elocuente

Salamanca 28.—De las cincuenta capitales de provincia españolas, 35 están en poder de los nacionales y los rojos sólo dominan en 15.

De esas 15, dominan íntegramente en 11, por el Ejército nacional posee parte de las provincias de Cuenca, Guadalajara, Madrid y Jaén.

En España viven 22 millones de habitantes; en la zona nacional viven 15 millones y en la roja sufren 7 millones, o sea que más del 68 por 100 de la población están a favor del generalísimo Franco.

La extensión superficial de España es de 504.776 kilómetros cuadrados, de los cuales el Gobierno de Franco posee el 64 por 100 y los marxistas escavazan al 36 por 100.

De las posesiones coloniales 18 islas están con la España nacional y con Valencia una sola, Menorca.

Están a favor de los nacionales Jini, Guineá, Río de Oro y el Marruecos español.

Las discrepancias entre Largo Caballero y el Gobierno Negrín

Valencia, 28. Está siendo objeto de grandes comentarios el hecho altamente significativo de que en el acto de descubrir la placa que da el nombre de Largo Caballero a la antigua calle de San Vicente, no asistiera ningún ministro del Gobierno Negrín

En Aragón continúan obteniendo nuestras fuerzas brillantes victorias

Nuestra gloriosa aviación derribó ayer ocho aviones enemigos y otros dos probables

SALAMANCA. Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 28 de Agosto de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.

Frente de Santander: En el sector oriental las brigadas de Castilla han seguido reconociendo la bolsa ya reducidísima, pues han llegado a La Cavada, Entrambasaguas y Solórzano.

En el sector occidental el enemigo ha intentado llevar a cabo un contraataque que fué completamente desecho por una de las brigadas de Navarra, que causó a las fuerzas rojas numerosas bajas.

Otra columna de tropas navarras ha continuado avanzando, ocupando Cueto del Arenal, cota 347, cota cerrada y cota 362, quedando junto al pueblo de Cabuérniga.

Frentes de Asturias y León: Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frentes de Madrid, Avila y So-

mosierra: Sin novedades dignas de mención.

Frente de Soría: Volvió a ser atacada nuestra posición de Monte Tra pero, que se ocupó recientemente, siendo bríosamente rechazado.

Frente de Aragón: Continúa la presión del enemigo, que atacó en varios sectores, siendo energicamente rechazado en todos ellos, sufriendo enormes pérdidas, entre ellas más de un centenar de muertos.

Se han hecho muchos prisioneros y es considerable el número de milicianos pasados a nuestras filas, lo que prueba el gran quebranto y desaliento del enemigo.

EJERCITO DEL SUR.

Tirotes en uno de los sectores del frente de Granada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.

En combates aéreos han sido derribados ocho aviones enemigos y otros dos probables.

Salamanca 28 de Agosto de 1937. II Año Triunfal.

De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Añagazas rojas

Por persona recientemente evadida de la zona roja, se sabe que al aeródromo de Reus llegaron dos aviones con pabellón español, a los cuales, seguidamente, se procedió a cambiar las señales por las de los rojos.

Señaláronse alrededor de la mesa, acompañando a Rafael Romero, los artistas Mateo Inurria, Tomás Muñoz Lucena, Manuel Vicesgas Brieva, José Serrano Pérez, conocido entre sus camaradas por "El Chato", Pepito Alzate, Manuel Alfaro Vázquez, Alfredo Lobato, Pepe Casares y otros amigos del malogrado pintor, entre ellos el autor de esta crónica.

RECUERDOS DE OTROS DIAS

Un banquete en un bodegón

Rafael Romero de Torres, el dibujante maravilloso, el gran pintor, tan grande como desventurado, había rehusado a la Diputación provincial, que le tenía pensionado, el primero de sus tres hermosos cuadros "Sin Trabajo", "Los últimos Sacramentos" y "Buscando patria", los cuales constituyen un emocionante poema del dolor y del infortunio.

Cuando personas lo veían, compeñentes y profanas en ante, tributaban los grandes elogios y felicitaban con entusiasmo a su autor.

Varios compañeros y amigos íntimos de este condieron la idea de rendirle un homenaje que se saliera de los moldes propios de tales actos; esto es, que no fuera un banquete ceremonial que se efectuara en un hotel o restaurant, con los obligados brindis que casi todos los comensales suelen llevar aprendidos de memoria.

Consistía en un almuerzo modestísimo servido en un bodegón de la Plaza de la Corredera.

Los organizadores del agasajo pusieron de acuerdo con la duña del más popular y típico de dichos bodegones. Ocupaba este un espacio por el que servía a la vez de comedor y cocina. En uno de sus extremos fue colocada una amplia mesa para los comensales cubierta por un blanco mantel muy limpio; sobre ella veíase ventrudas botellas rebosantes de vino de Valdepeñas; fiambreras llenas de manjares y lechugas para los postres; platos con los entremeses, rabanillos y alcacharrones y abundantes panecillos.

Señaláronse alrededor de la mesa, acompañando a Rafael Romero, los artistas Mateo Inurria, Tomás Muñoz Lucena, Manuel Vicesgas Brieva, José Serrano Pérez, conocido entre sus camaradas por "El Chato", Pepito Alzate, Manuel Alfaro Vázquez, Alfredo Lobato, Pepe Casares y otros amigos del malogrado pintor, entre ellos el autor de esta crónica.

Los manjares fueron sencillos,

populares en grado sumo y admirablemente condimentados: morcilla de lumbre con tomate, unos callos con chorizo, exquisitos; aún en el que se había prodigado el azafrán para que apareciera pajizo y caracoles bien cargados de pimienta.

Los concurrentes no comían, sino devoraban todos los platos y huelga decir que la alegría y el buen humor animaban aquel cuadro curioso y pintoresco.

Las mesas destinadas al público, las cuales estaban prudentemente separadas de la que hemos descrito, ofrecían también un conjunto tan abigarrado como interesante. Ocupaban las mesas de los alrededores de la plaza que se colocaban en esta las banastas, los capachos y las mesas de mercancías; vendedores ambulantes de chucherías y baratijas; vendedores callejeros de periódicos, romances y relaciones. Entre aquella turbamulta descollaban por su indumentaria dos extraños personajes: vestía uno raída levita y se cubría la cabeza con un gorro griego; el otro llevaba por toda ropa unas mangas descoloridas y sucias y unas corchetas con cascabeles, sujetas en los brazos. Era el primero el charlatan Castillo, vendedor de específicos para curar todas las dolencias y el segundo un viejo anárquico flaco, decrepito, que infundía lástima.

Todos los parroquianos del bodegón al entrar en el quedaban sorprendidos de que allí, en aquel paraje tan humilde, se estuviera efectuando un banquete de artistas y ponían gran atención para oír la charla donosa de los mismos.

Cuando hubo terminado el almuerzo alguien dijo: Vamos a tomar el café a la taberna de Rafael González.

La propuesta fué acogida con gran desoído y al típico establecimiento de bebidas de la calle de la Paciencia se encaminaron todos. En una habitación del patio interior de la casa situáronse y en ella tuvo un epílogo memorable el original banquete.

Entre sorbo y sorbo del oloroso Moca, más o menos adulterado y en tre copa y copa de aguardiente primero y de vino después se hizo de roche por todos de ingenio, de gracia y algunos lucieron sus múltiples habilidades, sobresaliendo, como siempre, el pintor genial, que realizó prodigios con la guitarra, rebobó una vez más como maestro en el canto flamenco y en la interpretación de bellísimas canciones regionales italianas e imitó con singular gracia a un prestigioso catalán que chapurreaba con mucho trabajo la lengua española.

No se quedaron atrás Pepe Serra no tañendo la guitarra y cantando coplas satíricas, muchas de ellas de la famosa comparsa "La Raspa" ni Pepe Casares, "el tenor fuerte", que también interpretó fragmentos de zarzuelas y óperas, incluso la Siciliana de "Caballería Rusticana", cantando la cual, según decía Rafael Romero, recordaba el pregón de un leñador muy popular en aquella época: "Compongo platos, tinajas y lebrillos".

Las horas transcurrieron inadvertidas y ya empezaban a extenderse las sombras de la noche cuando aquélla Peña de gente de buen humor abandonaba la taberna de Rafael González, llevándose un gratísimo recuerdo de la jornada del día. Tal recuerdo seguramente no se habrá borrado de la memoria de los dos o tres concurrentes al almuerzo del bodegón de la Plaza de la Corredera que aún viven y de los que en Córdoba sólo queda el firmante.

Si no han rendido la jornada de la vida otro residirá en Granada, Tomás Muñoz Lucena, y el otro en la capital de la Argentina, Pepe Casares.

RICARDO DE MONTIS

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

Un miliciano huído de Santander disparó en Bayona contra Aguirre, hiriéndole gravemente

Atentado contra Aguirre

Bayona, 28. El expresidente del que fué gobierno vasco, José Antonio Aguirre, ha sido ayer objeto de un atentado, del que resultó gravemente herido.

Al salir del hotel en que se hospedaba, un individuo le hizo varios disparos que le alcanzaron. Uno de los balazos le atravesó el muslo derecho y otro el brazo del mismo lado.

Aguirre cayó al suelo y varios transeúntes le recogieron trasladándole al hospital.

El agresor ha sido detenido. Se sabe que es uno de los milicianos huídos de Santander.

Continúan llegando huídos de Santander a los puertos franceses

París, 28. Es enorme el número de huídos de Santander que a diario llegan a los puertos franceses.

Todos ellos llegan hambrientos y enfermos, precisando la asistencia facultativa.

Las autoridades francesas han acordado impedir la llegada de nuevos contingentes de evadidos santanderinos.

Más de nueve mil personas asesinadas en Santander

Bilbao, 28. Durante los trece meses de dominación roja en Santander, fueron asesinadas más de nueve mil personas.

asesinadas más de nueve mil personas. Más de 500 víctimas fueron arrojadas al mar.

El día 27 de Diciembre anterior, fueron asesinadas ciento cincuenta personas por medio de ametralladoras y bombas de mano.

Todas ellas cayeron al grito de: ¡Viva España!

La Sociedad de Naciones no hace caso al Gobierno de Valencia

Ginebra, 28. El presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, en respuesta a la petición hecha por el Comité soviético de Valencia para convocar una sesión extraordinaria de aquel organismo, ha comunicado que ninguno de los miembros del Consejo había expuesto su opinión favorable a la necesidad de celebrar esa sesión extraordinaria.

LA CNT HACE RESPONSABLE A PRIETO DE LO OCURRIDO EN EL NORTE

Valencia 28.—El Comité nacional de la CNT ha tomado acuerdos ante la situación de los anarquistas evacuados del Norte, que están llegando por Francia.

La CNT hace responsable a Prieto de lo ocurrido en el Norte, aunque no dicen nada de lo que ha pasado en Santander.

Empresario: EL OBRERO QUE TRABAJA en tu taller o en tu fábrica, es un CAMARADA MAS de los que en el frente DAN SU VIDA por el poderío económico y militar de la PATRIA

Empresario: Enseña a tu OBRERO a amar la Empresa remunerándole dignamente su trabajo y haciéndole PARTICIPE DE TUS BENEFICIOS

Fallecimiento del barón de Rostchild

Londres, 28. Ha fallecido el barón de Rostchild, jefe de la conocida Banca inglesa del mismo nombre.

Franco ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo y a que este trabajo sea humano y remunerador. Todas las ventajas otorgadas al obrero por las leyes sociales que no dictó el odio, serán respetadas y garantidas por su decisión de ser justo y por su amor al pueblo.

LA PUERTA DE LA ESPAÑA NACIONAL

San Sebastián es la puerta de la España Nacional y el paso de toda la emigración de la zona roja.

Pero todas las negruras desaparecen antes las primeras impresiones, a la entrada en España arrancada de las garras del marxismo.

San Sebastián es una de las ciudades que alberga mayor número de refugiados. Catalanes, valencianos y madrileños forman hoy poco menos que una mitad de su población.

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. JORDANO

sa y sus anchurosas y hermosas plazas y calles nutridamente transitadas, ofrecerán risueño y halagador aspecto, pero encierra un elevado porcentaje de población triste, hondamente amargada, viviendo en su inmensa mayoría entre las cuatro paredes de los modestos albergues que lograron, llorando unas veces sus tristezas, siguiendo otras con vivísima ansia la marcha victoriosa de nuestros soldados en los frentes.

Todas estas familias, en medio de sus grandes dolores, han tenido la inmensa satisfacción de congregarse el día de la festividad de los Santos Patronos, ante los cuales su pueblo, siglos y siglos, se postró perpetrando de ellos el favor Divino.

San Sebastián, catalanes y valencianos, los catalanes y valencianos ¡y qué gozo tan intenso y tan inefable llenaba el alma contemplar aquellas nutridísimas representaciones de pueblos unidos por el mismo nexo de solidaridad nacional, pidiendo al Cielo que aquellos grandes sacrificios que láceraban su alma tuessen en holocausto de una Patria sana, grande, imperial!

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DIRECTOR: LUIS MARIN MARAVER Torrijos, núm. 2. Teléfono 2054 Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620

NOTA IMPORTANTE

Junta Administrativa del recargo especial sobre la contribución industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las M. J. voluntarias

Habiendo terminado el plazo que por esta Junta se fijó a los señores industriales, comerciantes y demás contribuyentes para hacer efectivas sus cuotas dentro del período voluntario, de la mensualidad correspondiente al mes de Julio, se declaran incurso en el recargo de apremio a los contribuyentes que no lo han verificado según determina el artículo octavo y uno del Estatuto de Recaudación, advirtiéndose que los que lo verifiquen dentro del plazo de diez días, a contar de esta fecha, sólo abonarán el diez por ciento más las costas que dierean lugar.

Estos pagos deberán verificarse en la Agencia Ejecutiva de esta Junta, sita en la Plaza de las Cañas, número 14.

Córdoba 28 de Agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Presidente, E. Castiella.

en el sentido de romper el lazo nacional. España siempre ostentó orgullosamente la variedad de sus regiones, variedad en formación histórica, en lengua, en costumbres, como un nexo más de unión, y si hubo equivocados o malos patriotas que pretendieron de aquella hermosa y rica variedad hacer trizas de la bandera roja y gualda, fué porque hubo Gobiernos ineptos, que no supieron regir los destinos del país, con arreglo a sus esencias, y fueron a buscar en el extranjero normas que no habían de acomodarse a aquellas esencias.

Madrileños, catalanes y valencianos no han de olvidar jamás la cariñosa acogida que les dispensó San Sebastián y aún mucho menos ha de borrarse de su recuerdo la grandiosa visión de la Patria rediviva, que fué aurora de su nueva existencia, tras las negruras que la envolvieron en la zona envenenada por el virus del marxismo.

VICTOR SANCHEZ S. P. E. S.

La importancia industrial de Santander

La incorporación de Santander a la España nacional supone no ya solo un notable enriquecimiento espiritual de nuestra patria, dada la tradición reiteradamente derechista de la Montaña, sino también un gran enriquecimiento de la riqueza y poderío económico de la España del Generalísimo Franco.

En el aspecto económico, industrial y agrícola, Santander es una de las provincias que se sitúan a la cabeza de las más ricas de España. Campo e industria, religión y potencia económica, costumbres tradición, mañes e impulso moderno. Esto es Santander. Después de la zona hallada en Santander es la primera región minera de España. Las estadísticas la señalan como la provincia más rica en hierro después de Vizcaya, eris siendo yacimientos importantes que han recibido el nombre de chisteras y que consisten en cavidades superficiales abiertas en rocas calizas (del cretácico linofero), llenas de una arcilla o tierra roja con granos de hierro hidroxidatos de dimensiones aproximadas de un centímetro de diámetro. El espesor de estas formaciones varía desde un metro hasta setenta de profundidad y la proporción del mineral en la masa de arcilla es de un 25 por 100 de su peso.

Conquistada Santander la España roja se ve privada casi un absoluto de este mineral tan trascendental para la siderurgia.

Los yacimientos de cinc también colocan a Santander en segundo lugar de España inmediatamente después de Murcia. Agrícola y potente en proporciones importantes remolacha, trío, achicoria, inmensos robledales y hayas y entre la riqueza ganadera lo más selecto de España, destacándose las vacas lecheras, cuya industria de queso y manteca, leches envasadas, compiten en el mercado con las más afamadas marcas del extranjero.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

De orden de la Jefatura Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se hace saber a todas las afiliadas a esta organización la obligación ineludible que tienen de usar para todos los actos de servicio (enfermeras, servicio de comedores, posadas y visitas a frentes y Hospitales, etc.) el emblema de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., para así dar cumplimiento al decreto número 333 dado por nuestro Caudillo que en su capítulo primero artículo segundo textualmente dice así: Artículos egundo: "Forman el emblema de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. cinco flechas en haz abierto y un yugo apoyado sobre la intersección de las mismas."

Por tanto, queda prohibido terminantemente el uso de otro emblema cualquiera bajo severa sanción.

La delegada local, Pilar González. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don A. Magno, uno; don Pedro Arenas, uno; señores Jiménez y Compañía, uno; don F. Gómez, uno; don B. Pérez, uno; La Madriñena, dos; señor López, uno; don J. Criado, uno; don J. Rey, uno; don S. Cañero, uno; don M. Herrador, 1; don J. J. Luque, don J. Ordóñez, uno; don V. V. Gómez, uno y don Felipe Carracedo, uno. Córdoba 27 de Agosto de 1937.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: La degollación de San Juan Bautista y Santa Sabina, mártir.—Mañana: Santa Rosa de Lima y Santos Félix y Adaucto, mártires.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Capuchinos, costeado por doña María y señorita Irene Ulloa, en sufragio de don Fidel Ulloa.—Mañana, en la parroquia de San Francisco.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508 Plato del día: Vaca asada con perlas manchegas.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY DOMINGO.—Desde las nueve y media de la noche.—Gran programa.—La extraordinaria película «Metro Goldwyn Mayer» en español, titulada MARES DE CHINA, interpretada por cinco famosas estrellas cinematográficas: Clark Gable, Jean Harlow, Wallace Beery, Lewis Stone y Rosalind Russell.—Director Tay Garnett.—Luchas de odios y pasiones en las aguas sombrías de los mares de China.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señora, 0'10.—El lunes, MELODIA DE ARRABAL, producción «Paramount» en español, p r Carlos Gardel e Imperio Argentina.

GRAN TEATRO.—Hoy domingo, a las cinco de la tarde. Función popular con la emocionante película «Metro» en español TARZAN Y SU COMPAÑERA, por Jhonny Weissmuller y Maureen O'Sullivan.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso 0'10.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA

Hoy desde las nueve de la noche.—Primer: La película documental en español, EN TIERRA DE BUDA.—Segundo: La gran producción en español, IMITACION DE LA VIDA.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana, EL SABOR DE LA GLORIA, en español. Hoy, a las cinco de la tarde en el TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Primer: La sensacional película en español, LA TERCERA ALARMA.—Segundo: El gracioso dibujo en colores ESTIO.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—El miércoles, día 1, GRAN FUNCION HOMENAJE A ITALIA, organizada por «Auxilio Social», proyectándose, entre otras, la gran película italiana LA FLOTA CELESTE.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las 9 noche. Primer: OFICIO IMPERECEDERO, documental en español.—Segundo: COMPANEROS DE VIAJE, en español.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—El jueves, día 2, GRAN FUNCION HOMENAJE A ITALIA, organizada por «Auxilio Social», proyectándose, entre otras, la película italiana, LA FLOTA CELESTE.

Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS

Teléfono 2 165

Hoy domingo 29 de Agosto de 1937.—A las cuatro de la tarde.—INFANTIL-EDWARD G. ROBINSON en el doble papel: PASAPORTE A LA FAMA, en español.—Butaca 0'40.—Entresuelo, 0'20.—Desde las nueve y cuarto de la noche.—MERIAN C. COOPER, creador de «King-Kong» en LA DIOSA DE FUEGO.—La encantadora... La hipnotizadora de hombres.—HELEN GAHAGAN, la primera actriz de Broadway, declarada la mujer más hermosa del mundo.—Precios: Silla, 1'00 peseta. Mañana lunes, a petición del público, Stan Laurel y Oliver Hardy en DE BOTE EN BOTE, en español. Parada del Presidio.

BALANCE INDISCRETO Nueva preseca pel Museo Arqueológico de Córdoba

La Hacienda pública es la valla infranqueable para la demagogia. Las palabras son susceptibles de varias interpretaciones y los discursos se pronuncian más para disimular la realidad que para difundirla. Pero los números quedan. Números son realidad. Pueden ocultarse, pero indefinidamente. Llega un día en que se imponen a todas las tergiversaciones. Los números registran en un aspecto concreto la eficacia real de una gestión gubernativa. Y en Francia dicen más que todos los reproches. De la reacción de un pueblo contra los que desfilan sus medios de subsistencia se desprende su potencialidad política y social.

Del presupuesto francés de gastos, el 31 por 100 van destinados al armamento, el 27 por 100 a las pensiones, el 21 por 100 al servicio de la Deuda; resta el 21 por 100 para todas las demás atenciones que requieren los servicios públicos. Si se suman las partidas previstas en el presupuesto para sufragar los gastos asumidos se llega a la cantidad de 80.000 millones de francos Blum. Pero los ingresos disponibles están reducidos a 40.000 millones, esto es, a la mitad. De las manifestaciones del nuevo ministro de Hacienda Georges Bonnet resulta exactamente que los gastos que pueden considerarse cubiertos con los ingresos calculados de modo harto optimista, se elevan a unos 45.000 millones. El importe de gastos que no está cubierto por los ingresos es de 36.107 millones. Si a estos dos capítulos añadimos los 10.000 millones perdidos por el Centro de Defensa del Cambio, resulta que el pueblo francés ha proporcionado al Estado para que los dispendiara, 90.000 millones de francos Blum en el año corriente.

Del balance del Banco de Francia se deduce que la reserva oro es exactamente igual a la que había después de la segunda desvalorización, en Octubre de 1936, una vez separados los 10.000 millones del Centro de la Defensa del Franco, hoy perdidos. Como desde aquella fecha se han verificado repatriaciones de dividas extranjeras, ingresos de oro español y los resultados del crédito concedido en Londres, que produjo de 11 a 11.000 millones de francos Blum, Francia ha perdido desde la segunda desvalorización, de 21 a 22.000 millones de francos Blum en su equivalencia oro. Paul Reynaud ha declarado que el envase oro ha disminuido de 3,63 millones de kilos a 2,50 millones de kilos.

Las existencias en la Tesorería eran, al pronunciar Bonnet su discurso, de veinte millones papel. Además de los gastos corrientes del Estado, Francia ha de pagar hasta fin de año: 9.00 millones en concepto de anticipos a los ferrocarriles, Municipios, etcétera; 807 millones por el vencimiento de Septiembre de bonos Lauriol; 5.400 millones por vencimiento de bonos Germain-Martin, el 4 de Octubre de 1937 y devolución del crédito inglés, en primero de Diciembre de 1937, 4.400 millones.

El Frente Popular puede estar orgulloso de la actuación de sus hombres de confianza.

El patriotismo de los señores Baquerizo García ha enriquecido las colecciones de nuestro Museo Arqueológico con un documento de singular interés histórico, el ara romana esculpida en lengua griega que en 1921 se halló al practicar unas obras en la casa número 6 de la calle de Torrijos y que muy pronto fué en Alemania objeto de eruditos comentarios, de los que se hizo portavoz la Academia cordobesa y la Prensa local.

Esta singular piedra es quizá el más expresivo testimonio que se ha encontrado en las provincias del antiguo Imperio romano de un hecho histórico que durante algunos años, allá a principios del siglo III de J.C. conmovió a millones y millones de seres hirriéndoles en su conciencia religiosa y en lo más profundo de su conciencia patria, la transformación que Helio Gabalo, el primer semita que se aposentó en el trono de Augusto, hizo en la religión del Estado postergando el culto tradicional de Júpiter e imponiendo con su despotismo de emperador la devoción a los dioses de Etnesa a que éste ara está dedicada.

La piedra maltrucha que recuerda tan importante y remoto acontecimiento se halla desde hoy, gracias a un impulso de patriotismo, en lugar fácil a la visita de los estudiosos, instalada entre otros también malparados e igualmente conmovedores restos de nuestro pasado en las salas del Museo Arqueológico provincial.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

El jefe del Estado Generalísimo FRANCO

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matris Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Beñuelos, 7.—Teléf. 2822 C O R D O B A

Dr. M. Quero Morente PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Baños de Apolo MALAGA

Ha quedado abierto al público este Bañero, hasta fin de Septiembre.

Se arrienda el cortijo

llamado San Andrés de los Jaros, a cinco kilómetros de El Campío, cañada de Guadalupe, con casa, cuadra, agua etc.; tiene sesenta fanegas de barbecho de dos años y otras sesenta de rastrojo del año pasado.

Para precio y condiciones con la dueña en casa de don Felipe Pérez Momillo, Avenida de Blasco Ibañez, número 13, segundo, Córdoba.

A los cultivadores de remolacha

LA AZUCARERA «SAN RAFAEL» (S. A.) pone en conocimiento de sus cultivadores que la apertura de recepción de remolachadará comienzo el próximo día 30 en las básculas de Villarrubia, y Córdoba, alternando cada tres días con las de El Higuero y Alcolea, respectivamente.

Tarifas de anuncios y de esquelas de defunción y de misas del DIARIO DE CORDOBA

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with 3 columns: Line type (EN 1.ª PLANA, EN 2.ª PLANA, EN 3.ª PLANA, EN 4.ª PLANA), Description (Sea cual fuese el sitio en que se coloque, Intercalado entre texto), and Price (Ptas. 2'00 línea, 2'50, 1'00, 1'50, 0'50, 1'00, 1'50, 2'00).

SECCION DE «ANUNCIOS ECONOMICOS», hasta 5 líneas una peseta. Por cada línea más, 0'20 (incluido timbre).

Las líneas de las planas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª serán del cuerpo 10 (clasificación tipográfica), todas al ancho de una columna que tiene 62 milímetros.

Los anuncios económicos se pagarán antes de su publicación. Sección Religiosa, anuncios de cultos en que se consigne quienes los costea, dos pesetas. Para anuncios con emplazamiento fijo elegido por el anunciante, así como los artículos de reclamos y comunicados, precios convencionales. A los suscriptores se les concederá la bonificación del veinticinco por ciento en el valor de sus anuncios.

Tarifa de esquelas mortuorias y de misas

Table with 3 columns: Line type (EN 1.ª PLANA, EN 2.ª PLANA, EN 3.ª PLANA, EN 4.ª PLANA), Description (Media plana, 3 columnas encabezando la plana, 3 columnas en cualquier otro sitio, etc.), and Price (600 ptas., 450 ptas., 125, 100, 75, 50, 40, 30, 25, 20, 15, 400, 300, 100, 80, 50, 30, 25, 20, 15, 300, 225, 85, 70, 52, 35, 25, 20, 15, 10, 500, 375, 115, 90, 67, 45, 35, 22).

GACETILLAS Y NOTICIAS EN LA SECCION RELIGIOSA, 7'50 Ptas. Al suscriptor, 5 ptas.

Para los efectos del veinticinco por ciento de baja a los suscriptores en los anuncios y la bonificación en las esquelas, se consideran como tales el suscriptor, su esposa, hijos solteros y padres, que vivan en la misma casa del abonado. Asimismo es necesario para obtener esta bonificación que el suscriptor esté al corriente en sus pagos.

Confederación de mujeres católicas

MODESTIA Y AUSTERIDAD

«Queremos una nueva España, hija de aquella que floreció en el siglo XVI, ajena completamente a la España extranjerizada de los siglos XVIII, XIX y comienzo del presente.»

«Una España católica, con sus santos y con sus mártires; con sus instituciones seculares, con su justicia social y con su caridad cristiana; con aquel espíritu comprensivo que hizo los siglos de oro de nuestra Historia.»

(Palabras del Generalísimo Franco el 19 de Enero de 1937).

FINES DE ESTA CAMPAÑA

1.º Reparar al Divino Corazón y a la Santísima Virgen de cuantas profanaciones ha recibido de los ingratos hijos de su amada España.

2.º Mostrar nuestro agradecimiento por tantos favores recibidos en esta ciudad.

3.º Recordar a la «Mujer Católica Española» sus dos sagrados deberes.

Como católica, cumplir las promesas del bautismo.

Como española, no degenerar de aquella altura de dignidad moral que, elevándola sobre el resto del mundo, fué el más preciado blasón de nuestra Patria.

A dicho efecto la Junta Diocesana de la Confederación de Mujeres Católicas de Córdoba ha organizado los siguientes cultos y actos de propaganda:

Domingo 29.—Santa Marina.—Adoración al Santísimo; de cuatro a cinco, C. M. C.; de cinco a seis, Aspirantes y Benjamínas; de seis a siete, J. F. A. C.

Por radio, a las dos y cuarto, lectura del programa y carta del Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis.

Lunes 30.—En los Dolores.—A las ocho y media, Misa de Comunión General para toda la A. C. F., pidiendo por el éxito de esta campaña.

A las dos y cuarto, «Influencia de la mujer en el desenvolvimiento moral de la Humanidad». Conferencia radiada por una señora de C. M. C.

Martes 31.—Sagrario.—De nueve y media a once y media y de cinco a siete, Exposición de Su Divina Majestad por turnos de vela y preces por esta intención.

A las dos y cuarto, «La mujer en la nueva España». Conferencia radiada por una señora de J. F. A. C.

A las siete y media de la tarde, en el Salón de Santa Victoria, Conferencia por el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.; Superior de esta Residencia.

Miércoles 1.—San Pedro.—Misa de Comunión en la Capilla de los Santos Mártires. De cinco a siete, vela ante el Santísimo.

Santiago.—A las siete y media, Misa de Comunión General, y a continuación Exposición de Su Divina Majestad.

A las dos y cuarto, «La Virgen Inmaculada Patrona de España, capitana de los Ejércitos españoles». Conferencia radiada por una señora de C. M. C.

A las siete y media, en el Salón de actos de Santa Victoria, Conferencia por el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

Jueves 2.—San Andrés.—De diez a doce y de cinco a siete, adoración al Santísimo.

A las dos y cuarto, «La mujer y la Cruzada actual». Conferencia radiada por una señora de J. F. A. C.

A las siete y media, en el Salón de actos de Santa Victoria, Conferencia por el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

Viernes 3.—San Francisco.—Comunión General y turnos de vela al Santísimo en el Jubileo Circular, con preces por estas intenciones.

A las dos y cuarto, Conferencia radiada por una señora de C. M. C.

Sábado 4.—San Lorenzo.—A las ocho y media, Misa de Comunión y preces a

Un obrero sufre quemaduras al reparar una línea eléctrica

Ayer por la mañana varios obreros de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A. estaban efectuando la reparación de una línea en la Estación Central de los ferrocarriles.

Uno de ellos llamado Ricardo Pérez Utrilla, que se encontraba subido sufrió una descarga y quedó sujeto al poste.

Se le extrajeron rápidamente y fué conducido a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le aplicaron un shock traumático y quemaduras en la mano izquierda, producidas por electricidad, calificando su estado de pronóstico reservado.

El lesionado pasó a su domicilio, sito en la calle Arenillas, número 2.

TRIBUNALES

Consejo de guerra

El lunes ante el Consejo de guerra permanente de esta provincia se veía y fallará la causa instruida contra Carlos Hernández González, por el delito de homicidio.

La Santísima Virgen de Linares, hasta las doce; a las siete Exposición, Estación, Rosario y Salve, con asistencia de toda la A. C. F.

A las dos y cuarto, «La mujer española y las guerras de la historia Patria». Conferencia radiada por una señora de J. F. A. C.

Domingo 5.—El Salvador.—A las nueve. Comunión de los Aspirantes y Benjamínatos, a la que desean se asocien todas las niñas de Córdoba.

Propaganda radiada a la misma hora. A las siete y media, en el Salón de actos de Santa Victoria, solemne acto en el que tomarán parte: el Excmo. Sr. D. José María Olivares, Conde de Casillas de Velasco; señorita María Abaurrea, Presidenta de la Junta Diocesana de la J. F. A. C.; R. P. Julián Fernández, Provincial de los Dominicos y Profesor de la Escuela de A. C. de Santander.

Lunes 6.—San Nicolás.—A las nueve, Misa de Comunión y vela al Santísimo, hasta las doce.

Propaganda radiada a la misma hora. Martes 7.—San Juan.—De once a una de la mañana y de seis a ocho de la tarde, Exposición de Su Divina Majestad, terminando los actos de la tarde con Trisagio y Via Crucis.

A las dos y cuarto, «La mujer preparándose para alcanzar, recoger la victoria y administrar la paz». Conferencia radiada por una señora de C. M. C.

Miércoles 8.—Terminación de esta Cruzada con un rosario de penitencia y súplica, cuyos detalles se anunciarán oportunamente en la Prensa.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos recibidos en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, calle Blanco Belmonte, núm. 21:

De Belmez: Doña Cándida Molina y doña Martina Ayudelo, un pañuelo; señora de Mohedano Cabanillas, dos toallas; señora de don Salvador León, tres pañuelos y una toalla; doña Virginia García, una toalla; doña María Rey y doña Encarnación Montío, seis pañuelos; doña Dolores Romero Real, una toalla; doña Presentación Montoro, una toalla y un pañuelo; don Luis Mohedano, cuatro pañuelos; doña Ana Rivera Fuentes, dos toallas; doña María González Pérez, una toalla y un pañuelo; doña Angeles Cáceres, una toalla y dos pañuelos; doña Isabel López, una toalla y dos pañuelos; doña Asunción Torrico, cuatro toallas y seis pañuelos; doña Josefa Moya, dos toallas y cuatro pañuelos; doña Angeles López, una toalla, doña Belén Primo, una toalla y un pañuelo; señora Viuda de León, una toalla y seis pañuelos; doña Rosa Gallardo, una toalla y cuatro pañuelos; doña Dolores Arregui, una toalla y cuatro pañuelos; don D. Acisclo, dos pañuelos; doña Concha Berengena, una toalla y un pañuelo; doña Angeles Lomas, dos pañuelos y una toalla; doña Felisa Carvajal, seis pañuelos; doña María Jesús Aranda, una toalla y dos pañuelos, y don Jesús Manso, dos toallas y dos pañuelos.

De Villanueva del Rey han contribuido con un pañuelo y una toalla doña Ana Riquez González, doña Ana Ajenjo, doña Pura Alcántara, doña María Josefa Ballesteros, doña Concha López, doña Walda Berengena, doña Encarnación Campos, doña Dolores Fernández, doña Gracia Alcántara, doña Fernanda Manso, doña Concepción Ballesteros, doña María Josefa López, doña Julia Ramer, doña Celia Pena, doña Eulalia Cabrera González, doña Ríselda Flores y don Francisco Pinos Alcántara; con una toalla y dos pañuelos, doña Luisa Cabezas León de Obrero doña Ana Delgado Barrero, doña Encarnación Redondo, doña Angeles Ballesteros, doña Encarnación Barba y doña Teodorina Gómez; señorita Conchita Herrera y doña Bonora Cruzada, tres pañuelos y una toalla; doña Asunción Berengena, cinco pañuelos; doña Concepción García, una toalla y dos pares de calcetines, don Francisco Pino Alcántara, cuatro pañuelos, don León, una toalla y un pañuelo de seda; doña Francisca Berengena, dos pañuelos; doña Dolores Herrera y doña Adela Alcalde, dos toallas y seis pañuelos, y doña Julia Obrero, una toalla.

Señoras y señoritas

Corte y confección, 3,50 pesetas mensuales; dos horas diarias, en calle Sevilla, sin número. Para matricularse a esta clase, se impresionará por tener a Falange o tener algún parentesco con las afiliadas.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Convocadas 500 PLAZAS ambos sexos en cada Cuerpo

No se exige título.—Edad de 16 a 35 años.—Preparación a cargo de persona técnico de estos Cuerpos

ACADEMIA HISPANA—Gran Capitán 15—CORDOBA

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Hoy domingo, a las seis y media de la tarde EXTRAORDINARIA CORRIDA ¡ACONTECIMIENTO!

Cuatro hermosos novillos uteros de Pérez de la Concha que matarán en formidable mano a mano los famosos matadores de toros CHICUELO Y NIÑO DE LA PALMA

A LOS TOROS - Precios popularísimos - SOMBRA 2'60 - SOL 1'60

BANDOS Y ORDENES

del Excmo. Sr. General Jefe de la 2.ª División y del Ejército del Sur

Recopilados en un folleto se venden al precio de cinco pesetas

A beneficio de la Obra Nacional de Construcción de Casas para Inválidos, Obreros y Empleados

CAMARA AGRICOLA

Una invitación a los olivereros que producen aceituna de verdeo y a los especuladores que comercian con dicho fruto

Con objeto de estudiar el problema de la venta de aceituna, tanto manzanilla como de las demás clases similares que se consideran apropiadas para el consumo de mesa, se ruega, por esta Cámara, que el próximo día 31, a las seis de la tarde, concurran a sus oficinas los productores y especuladores, a los fines indicados. Por ser más abundante que otros años la cosecha de aceituna, merece mayor atención de este organismo, que procurará armonizar los intereses de los elementos que intervienen en la economía de la aceituna de verdeo cordobesa.

Córdoba 28 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, José Riobóo.

D. LUIS CASTELLANO CARBALLO

Que falleció en esta capital el día 28 del corriente, a los 43 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Aurora Castellano Rubio, hijo Rafael, madre política doña Aurora Rubio, viuda de Castellano, hermanos doña Amalia, don Rafael y doña Carmen, hermanos políticos doña Margarita Castellano, de Ruiz Hens, doña Dolores Fernández, de Castellano, don Francisco Ruiz Hens, don Francisco Villanueva Castellano y don Teodoro Corchero, tíos políticos, primos, primos políticos y demás familia del finado, ruegan a sus amigos que encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de verificar hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El duelo se recibe y despide en la iglesia.

No se reparten esquelas

GRAN FUNERARIA CATOLICA DE JOSE ANTONIO MORENO MESA

SERVICIO PERMANENTE Pompeyas, 7 CORDOBA Teléfono 2140

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

EL JOVEN

DON JOSE TELLEZ RODRIGUEZ

Ha fallecido el día 28 de Agosto de 1937, a los 17 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Francisco Tellez Carrero (del Comercio de esta plaza) y doña Catalina Rodríguez Lora, hermanos Asunción, Francisco, Rafael, Isabel y Josefa, abuela, tíos, primos y demás familia, al comunicar a sus amigos esta sensible pérdida, les ruegan que de encomienden a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se ha de celebrar hoy, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

Gloria García Mesa PROFESORA EN PARTOS Practicante y callista Ramírez de las Casas Deza, núm. 1

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

PIPO pequeño se desea en lo más céntrico. Claudio Marcelo. 12. (Pen da).

SE ALQUILA un amplio local propio para garage, depósito o guardar muebles. en la plaza Jerónimo Pérez, 12. En el mismo darán razón.

CHICO, que sepa leer y escribir bien, se necesita. Rey Heredia, 2 idu plicado.

PIPO ALTO, interior, con hermoso patio, jardín para gallinas y completa mente independiente, se arrienda. In formarán en Bodegas Diéguez, calle Realéjo, 66.

ARRIENDO habitaciones, San Acisclo, 2, y arriendo almacenes bajos de mi establecimiento, propios para garages, bodega o depósitos. Tejedos Hierro Aragón. Teléfono 1350.

VENDESE radio seminueva, seis lámparas, tres onidas. Ambrosio de Morales, 16, bajo. Córdoba.

ARRENDAMIENTO. Dos pisos y local para garage o almacén, en Teniente de Carbonell, 1. Razón, en la portería. Dos jaulas garages, Santa Isabel. Razón, Plaza Don Gome, 2.

SE ARRIENDA en el día piso principal, amplio, con cuarto de baño, luz eléctrica y magníficas vistas, en calle Goya, 7 (Huerta de la Reina) y se vende dos solares, juntos o separados, con superficie de 292/20 metros cuadrados cada uno, en dicha calle Goya. Razón, Santa Ana, 1.

SE COMPRA cera de abejas, en rama o en total. Dirigirse a Manuel Calero, Frates, 69.

SE ARRIENDA un local para pequeña tienda o encerrar coche, en la casa calle García Lovera, número 6. Informes, Leopoldo de Austria, número 2, B.

VENTA CASA. diez habitaciones, dos cocinas, cuarto baño, azotea. Montemayor, 10.

SE CEDE habitación amueblada, sólo para dormir, con balcón a la calle, en Reyes Católicos, número 17, primero izquierdo.

VENDO dos casas en 32.500 pesetas en el Brillante, próximas puente-cillo, exentas de contribución por 20 años; una está disponible, la otra alquilada en 100 pesetas, con cuatro habitaciones, vestíbulo, cuarto de baño, azotea, agua y luz. Razón, Cardenal González, 85.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso bajo. San Pablo, 41.

SOBRANTE DE UNA OBRA: Puer tas de habitaciones, de alcancas y alfarrjes de 3 a 4 metros de largo, se vende en Pedro López, 20.

SE ARRIENDA la hacienda de los Vealiscos, pago de Linares con los Pradillos, con huerta, abundante agua y caserío de labor. Para tratar, Jesús María, 8. Bajada Viaducto, casa de Sotomayor.

SE ARRIENDA piso principal en Avenida Blasco Ibañez, 13 (jardines Agricultura). Las llaves en el piso bajo. Para tratar, Fernando de Córdoba, letra A, principal derecha.

VINAGRES Fuente Reina exquisitos Morería, 11. Telf. 21-21

SE ARRIENDA casa con 16 habitaciones, con amplio local propio para carnicería, tocinería o pescadería, a la entrada del Mercado. Razón, Pedro López, 24.

SE ARRIENDA en la calle de Sevilla, la casa que durante muchos años ha sido almacén de comestibles. Informes, Sevilla, 4.

PARCELAS DE REGADIO Y SECANO. Se hace arrendamiento de ellas desde el día veinte situadas en el Cortijo de Porvillas, término de Alcolea. Pa ra tratar de ellas, Avenida de Camalejas 10.

SE ARRIENDA piso bajo independiente en 90 pesetas. Encarnación, 4. Razón, en la misma, principal derecha.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un amplio local para establecimiento con tres puertas a la calle Málaga, número 11, tiene vivienda interior si se desea. Razón, don Luis López. «Granja Royal».

PASTOS Y ESPIGADEROS. Arriendo magníficos espigaderos y excelentes y abundantes pastos para diversa clase de ganado. Acojo cerdos a las arrobos. Para tratar con M. Varo, Saravias número 5. Córdoba. Teléfonos 1505 y 2359.

COMPRARIA, barato, coche chico para campo, buen uso. Dirijanse solo por carta, Constitución, 55.

SE VENDE una nevera seminueva, tamaño grande, con cuatro puertas, propia para industria. Razón, Confi tería «La Perla».

BAR MADRID. Se vende riquísimos jarabes de zarza, limón, fresa y naranja, al precio de 275 pesetas el litro. Por arrobas, precios especiales.

EL COMERCIO. Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento. Teléfono 1303

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer sótanos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS. Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.

SE VENDE establecimiento de bebidas, bien situado y en muy buenas condiciones; por no poderlo atender su dueño; se dan facilidades de pago con garantía. Razón, San Zoilo, 4.

SE ARRIENDA una casa próxima a la Catedral. Informan, Sánchez Peña, número 1 (droguería).

SE ARRIENDA pisos con todo confort en casa de nueva construcción, calle Arfe, 1 (Jardines de la Agricultura).

ARRENDAMIENTO. Piso con alto y bajo y amplio jardín, Cardenal González, 11 y 13. Razón, Farmacia Marín.

Charla del general Queipo de Llano

Los rojos de Tánger gozan de omnimoda libertad para agredir a mansalva a las personas dignas que simpatizan con el Gobierno nacional de España

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano...

A las doce horas, después de haber entrado nuestras tropas...

En cambio, todas las radios rojas lanzan llamadas a los milicianos...

El proletariado sabe ya a qué atenerse y por eso está con nosotros...

Comentó el general lo que viene ocurriendo en la zona roja...

Ahora protestan contra Inglaterra, que va dándose cuenta del error en que está...

Fue suelta nuestra que fuese designado jefe del Ejército rojo...

Los rojos continúan atónitos y no salen de su asombro...

La Colonia de la Organización Juvenil de F. E. T. y de las JONS

Hemos recibido una extensa nota del delegado local accidental de la Organización Juvenil...

Agradezca el apoyo material que se ha prestado a la Colonia...

Cada cuarenta y ocho horas son re conocidos los colonos por su médico...

Se expresa en la nota que extractamos el agradecimiento del jefe local...

Ortiva y Pitre, en el Sur del Tajo, Avila y Talavera.

Cuentan cosas terribles que dicen haber oído desde sus posiciones.

Comentó el general lo que viene ocurriendo en la zona roja...

Ahora protestan contra Inglaterra, que va dándose cuenta del error...

Fue suelta nuestra que fuese designado jefe del Ejército rojo...

Los rojos continúan atónitos y no salen de su asombro...

La Colonia de la Organización Juvenil de F. E. T. y de las JONS

Hemos recibido una extensa nota del delegado local accidental de la Organización Juvenil...

Agradezca el apoyo material que se ha prestado a la Colonia...

Cada cuarenta y ocho horas son re conocidos los colonos por su médico...

Se expresa en la nota que extractamos el agradecimiento del jefe local...

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha dado a luz una preciosa niña doña Rafaela Mesa Martínez...

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria

Sesión ordinaria a que la Comisión gestora municipal está convocada para mañana.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Proyecto del señor arquitecto municipal relativo a la forma de la alineación de la Cuesta del Bañillo.

Proyecto y presupuesto del señor D. Díaz Reyes, don Rafael Serrano Palma como gerente de "La Cordoba".

Proyecto y presupuesto del señor D. Díaz Reyes, don Rafael Serrano Palma como gerente de "La Cordoba".

Presupuesto del señor arquitecto municipal para obras de reparación y blanqueo en las escuelas nacionales de la calle Don Rodrigo, número 98.

Instancias de don Joaquín Aguiar Jiménez, don Luis García Ugallar, don Salvador Cubero Lucena, don Díaz Reyes, don Rafael Serrano Palma como gerente de "La Cordoba".

Instancias de don Joaquín Aguiar Jiménez, don Luis García Ugallar, don Salvador Cubero Lucena, don Díaz Reyes, don Rafael Serrano Palma como gerente de "La Cordoba".

Instancias de don Teodoro del Pozo Bujalance solicitando que se deje en suspenso la tramitación del expediente de que se le sigue en la Agencia Eje cutiva para el cobro del arbitrio sobre Inquilinato hasta que recaiga re solución de el recurso que tiene en tempesto ante el Tribunal económico administrativo provincial.

Por esta Alcaidía se han sido impuestas a doña María Cañero Alcalá la multa de veinticinco pesetas por vender leche adulterada con agua azucarada y a don Francisco Porras González otra multa de veinticinco pesetas por igual causa.

Sesión ordinaria

Sesión ordinaria a que la Comisión gestora municipal está convocada para mañana.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Proyecto del señor arquitecto municipal relativo a la forma de la alineación de la Cuesta del Bañillo.

Proyecto y presupuesto del señor D. Díaz Reyes, don Rafael Serrano Palma como gerente de "La Cordoba".

Proyecto y presupuesto del señor D. Díaz Reyes, don Rafael Serrano Palma como gerente de "La Cordoba".

Presupuesto del señor arquitecto municipal para obras de reparación y blanqueo en las escuelas nacionales de la calle Don Rodrigo, número 98.

Instancias de don Joaquín Aguiar Jiménez, don Luis García Ugallar, don Salvador Cubero Lucena, don Díaz Reyes, don Rafael Serrano Palma como gerente de "La Cordoba".

Instancias de don Joaquín Aguiar Jiménez, don Luis García Ugallar, don Salvador Cubero Lucena, don Díaz Reyes, don Rafael Serrano Palma como gerente de "La Cordoba".

Instancias de don Teodoro del Pozo Bujalance solicitando que se deje en suspenso la tramitación del expediente de que se le sigue en la Agencia Eje cutiva para el cobro del arbitrio sobre Inquilinato hasta que recaiga re solución de el recurso que tiene en tempesto ante el Tribunal económico administrativo provincial.

Por esta Alcaidía se han sido impuestas a doña María Cañero Alcalá la multa de veinticinco pesetas por vender leche adulterada con agua azucarada y a don Francisco Porras González otra multa de veinticinco pesetas por igual causa.

EL PATRIOTICO DISCURSO PRONUNCIADO EN VIGO POR EL GENERAL MILLAN ASTRAY

Vigo 27.—Texto íntegro del discurso pronunciado en Vigo por el glorioso mariscal general Millán Astray: "Al incorporarme como general del Ejército a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que es el movimiento militante inspirador y base del Estado español, doy satisfacción a mi vehemente deseo y al mismo tiempo cumpla la orden del generalísimo y jefe nacional, que así lo ha dispuesto en el decreto 333 del Gobierno del Estado.

Vengo a este acto a daros cuenta y a expresar lo que para mí significa mi incorporación como militante a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, junto con todos mis compañeros generales, jefes y oficiales y clases que integran el Ejército. Es el primero que ese movimiento nacional se concibe como hermandad de todas las fuerzas de España, esto es, el abrazo en una fe del Ejército y el pueblo. El Ejército ha precipitado con el alzamiento las posibilidades anteriores de Falange y las ha multiplicado infinitamente. Esto explica que el Ejército tenga en él un puesto de honor llamado a mantener su unidad interna y la unidad misma del movimiento y de la patria.

Para actuar me atendré a lo que fué siempre mi conducta invariable, como militar: culto a la Patria, culto a la disciplina y espíritu de sacrificio, siguiendo la vía de los caballeros, que es el culto al honor, al valor y a la cortesía, y como cristiano, a mantener mi fe en los dogmas eternos de nuestra santa Religión y a practicar en todos los momentos, y lo mejor que pueda, la moral cristiana.

Me atendré a seguir los principios sustanciales de la Comunión Tradicionalista en cuanto representan valores más puros y nobles tradiciones, que nos caracterizan como a una nación que viene desempeñando en la vida humana, y a través de la Historia, el papel de pueblo conductor de la humanidad, por haber tenido antes la misión de ensanchar el mundo y propagar nuestra Religión, nuestras leyes y nuestra civilización, por tener ahora el deber de establecer un régimen social de economía superadora de los intereses del individuo de grupo y de clase para la multiplicación de los bienes al servicio del poderío del Estado, de la justicia social y de la libertad cristiana de la persona. Me atendré exactamente a lo que la doctrina de la Falange ordena precisamente en los 26 puntos que paso a exponer.

De esta tarea habrán de plerarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases. España es una gran voluntad de destino en lo universal. Tenemos voluntad de imperio. Nuestras fuerzas armadas habrán de ser capaces y numerosas, como sea preciso, para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde. España volverá a buscar su gloria y su arte para por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima para el pélagos y para el comercio. Exigimos para la Patria igual jerarquía para las flotas y para las fuerzas del aire. Nuestro Estado será instrumento totalitario al servicio de la integridad de la Patria. Todos los españoles participarán en él.

Después continuó: Falange Española siempre será un movimiento que en un orden nuevo enajenado en los anteriores principios, para implantarlo en pugna con las resistencias; aspira a la continuación del Movimiento Nacional (en el punto 26 que estoy tratando, se expresa que es por medio de la "revolución"); pero como yo estoy en la acepción solemne, pura y simple de los 26 puntos del credo de Falange, que expongo sin añadir, quitar ni enmendar nada por mi parte. Glosó los principales puntos del programa de Falange Española:

Después continuó: Falange Española siempre será un movimiento que en un orden nuevo enajenado en los anteriores principios, para implantarlo en pugna con las resistencias; aspira a la continuación del Movimiento Nacional (en el punto 26 que estoy tratando, se expresa que es por medio de la "revolución"); pero como yo estoy en la acepción solemne, pura y simple de los 26 puntos del credo de Falange, que expongo sin añadir, quitar ni enmendar nada por mi parte. Glosó los principales puntos del programa de Falange Española:

Después continuó: Falange Española siempre será un movimiento que en un orden nuevo enajenado en los anteriores principios, para implantarlo en pugna con las resistencias; aspira a la continuación del Movimiento Nacional (en el punto 26 que estoy tratando, se expresa que es por medio de la "revolución"); pero como yo estoy en la acepción solemne, pura y simple de los 26 puntos del credo de Falange, que expongo sin añadir, quitar ni enmendar nada por mi parte. Glosó los principales puntos del programa de Falange Española:

Después continuó: Falange Española siempre será un movimiento que en un orden nuevo enajenado en los anteriores principios, para implantarlo en pugna con las resistencias; aspira a la continuación del Movimiento Nacional (en el punto 26 que estoy tratando, se expresa que es por medio de la "revolución"); pero como yo estoy en la acepción solemne, pura y simple de los 26 puntos del credo de Falange, que expongo sin añadir, quitar ni enmendar nada por mi parte. Glosó los principales puntos del programa de Falange Española:

Después continuó: Falange Española siempre será un movimiento que en un orden nuevo enajenado en los anteriores principios, para implantarlo en pugna con las resistencias; aspira a la continuación del Movimiento Nacional (en el punto 26 que estoy tratando, se expresa que es por medio de la "revolución"); pero como yo estoy en la acepción solemne, pura y simple de los 26 puntos del credo de Falange, que expongo sin añadir, quitar ni enmendar nada por mi parte. Glosó los principales puntos del programa de Falange Española:

Después continuó: Falange Española siempre será un movimiento que en un orden nuevo enajenado en los anteriores principios, para implantarlo en pugna con las resistencias; aspira a la continuación del Movimiento Nacional (en el punto 26 que estoy tratando, se expresa que es por medio de la "revolución"); pero como yo estoy en la acepción solemne, pura y simple de los 26 puntos del credo de Falange, que expongo sin añadir, quitar ni enmendar nada por mi parte. Glosó los principales puntos del programa de Falange Española:

Después continuó: Falange Española siempre será un movimiento que en un orden nuevo enajenado en los anteriores principios, para implantarlo en pugna con las resistencias; aspira a la continuación del Movimiento Nacional (en el punto 26 que estoy tratando, se expresa que es por medio de la "revolución"); pero como yo estoy en la acepción solemne, pura y simple de los 26 puntos del credo de Falange, que expongo sin añadir, quitar ni enmendar nada por mi parte. Glosó los principales puntos del programa de Falange Española:

Continúa la persecución del Gobierno Negrín contra los elementos anarcosindicalistas

El Gobierno de Valencia ha estimado la proposición de Iruijo referente a la reapertura de las iglesias

Valencia, 28. "Mundo Obrero", órgano del partido comunista, comenta la actitud de Iruijo en los siguientes términos: "Nosotros, los comunistas, no somos creyentes verdaderos, pero por esta misma razón estimamos impropio de la apertura de las iglesias en las circunstancias actuales.

Bajo el velo de religiosos, los fascistas ocultarían sus maniobras y sus crímenes y realizarían actos de sabotaje. También es de suponer fundadamente que cuando la Policía llegara a las iglesias a vigilar o a detener a los enemigos del pueblo, se trataría de sublevar la conciencia de los católicos, dando a sus actividades contrarrevolucionarias un carácter religioso y asegurando indudablemente que se perseguía a la Religión.

La suscripción para Santander

Se puso a los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia que tengan abiertas suscripciones con destino a Santander, que en el plazo más breve posible envíen al Gobierno civil el importe de las mismas con el fin de adquirir artículos comestibles y enviarlos a la capital montañesa. Igual luego se hace a cuantos personas quisieran contribuir a dicha suscripción, que se halla abierta en el Gobierno civil.

Don José Díaz Rivera jefe provincial de Teléfonos

Ha sido nombrado jefe de Teléfonos de la provincia nuestro distinguido amigo don José Díaz Rivera, que al iniciarse el glorioso movimiento salvador de la patria el día 18 de Julio de 1936, asumió el cargo interinamente, habiéndolo desempeñado a completa satisfacción del público, de sus jefes y subordinados.

Sus justos merecimientos, su competencia, su conducta intachable y la importante labor que ha realizado le hacían acreedor al cargo en que ahora ha sido confirmado. Nos congratulamos de que hayan sido reconocidos en justicia los méritos del señor Díaz Rivera, a quien felicitamos sinceramente.

Las Farmacias de guardia

Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias: Don Enrique Villegas Montesinos Plaza Almagra, 30. Don Antonio Fuentes Lejón, Farmacia del Globo, Alfonso XIII, 52. Señora viuda de Dávila, San Agustín, número 16. Doña Carmen Carrilero Vaca, Anjel de Saavedra, 1. Don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1. Don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, número 18. Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

EL CAUDILLO, RECTOR "HONORIS CAUSA" DE LA UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

Valladolid 28.—Con motivo de la liberación de la totalidad del distrito de Valladolid con la ocupación de Santander, se ha reunido el claustro de profesores y a propuesta del rector se acordó por aclamación nombrar rector "honoris causa" al Caudillo Franco, símbolo augusto de la nueva España.

Correos y Telégrafos

Convocatoria 1.000 plazas, ambos sexos. Edad 16 a 35 años. Preparación competente. Profesorado ambos Cueros. Facilitamos contestaciones y programas. Internado. Academia Torres, García Lovera, 7. Córdoba. D. E. P.

La Inspección provincial de Sanidad

Ha sido nombrado inspector provincial de Sanidad de Granada, don Miguel Benzo Cano, que desempeñaba igual cargo en Córdoba. Para Córdoba se nombra a don Luis Nájera Angulo, director del Centro de Higiene Rural de Sigüenza. Enviamos nuestro saludo de despedida al señor Benzo Cano que durante los años que ha permanecido al frente de la Inspección provincial de Sanidad ha realizado una importantísima labor.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 873. Aproximaciones, 872 y 874. Fallecimiento. Ha dejado de existir en esta capital don Luis Castellano Carballo, que era muy apreciado de sus numerosos amigos. Descanse en paz y reciba su desconsolada viuda y demás familia nuestro sentido pésame.

Los estancos de guardia

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos: Puerta de Almodóvar, 23; Cardenal González, 131; Mayor de Santa Marina, 8; Alfonso XIII; Reyes Católicos; Mayor de San Lorenzo, 133; Torre Malnuerta; Rodríguez Marin, 26; San Agustín, 24; Gran Capitán; Blanco Belmonte, sin número.

Pequeño incendio

Ayer a medio día se declaró un pequeño incendio en la chimenea de la cocina del Hotel Cammen, situado en la calle Duque de Homachuelos. El siniestro fué originado por haberse incendiado el hollín de aquella. Acudieron los bomberos y extinguieron el fuego rápidamente.

Defunción

Ha rendido la jornada de la vida en esta capital el joven don Juan Téllez Rodríguez, hijo del industrial de esta plaza don Francisco Téllez Carrero, al que enviamos nuestro sentido pésame, como así mismo a la demás familia del finado.

Doña Josefa Fernández Cobos VIUDA DE GUILLEN. Ha fallecido el día 28 del actual, a los 79 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Su director espiritual el señor rector de la parroquia de Santa Marina, su desconsolado hijo don Manuel Guillén Fernández, hija política doña Carmen Romero Domínguez, nietos y demás parientes de la finada, ruegan a sus amigos que encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa Marina, por cuyo favor les quedarán agradecidos. El duelo se recibe y despide en la iglesia.